Вниманию граждан, призванных на военную службу в рамках частичной мобилизации

Несение военной службы исключает возможность оперативно следить за новостями, сообщениями эмитентов, Банка России и информационными сообщениями АО «РЕАЛИСТ БАНК» (далее — Банк), знакомиться с аналитическими исследованиями и иной информацией, важной для операций с ценными бумагами, привычным для Вас образом взаимодействовать с Банком. Из-за невозможности своевременно корректировать ранее открытые Вами позиции Вы будете нести значительные риски. Ситуация каждого инвестора является уникальной, однако мы рекомендуем Вам до начала несения военной службы ознакомиться с приведенной ниже информацией, оценить целесообразность и условия Вашего участия в операциях на финансовом рынке с учетом следующего:

1. Обеспечение текущих потребностей

Оцените достаточность Вашего текущего дохода и имеющихся сбережений на банковских счетах и вкладах для обеспечения Вас, а также Ваших родных и близких денежными средствами для оплаты регулярных расходов на период несения Вами военной службы.

В случае, если текущего дохода и сбережений недостаточно, рассмотрите возможность вывода части денежных средств с брокерского счета. При наличии у Вас нескольких брокерских счетов, один из которых является индивидуальным инвестиционным счетом (ИИС), рассматривать возможность вывода денежных средств с ИИС целесообразно в последнюю очередь, поскольку частичный или полный вывод денежных средств с ИИС до истечения трех лет с даты его открытия повлечет необходимость возврата инвестиционных налоговых вычетов, которые Вы ранее получили, и уплату пеней налоговым органам.

2. Уровень торговой активности

В связи с невозможностью уделять управлению Вашим портфелем столько же внимания, как ранее, рекомендуем рассмотреть возможность смены активных стратегий на пассивные, нацеленные на больший горизонт инвестирования и не предполагающие частого изменения состава инвестиционного портфеля.

3. Позиции на срочном рынке

В ситуации, когда Вы ограничены в доступе к управлению своим счетом, Вам следует оценить риски, которые Вы несете в связи с наличием открытых позиций на срочном рынке. Более того, обстоятельства, в которых в настоящее время находится финансовый рынок, делают его более волатильным, чем ранее. Вам необходимо оценить достаточность средств, а также Вашу готовность тратить соответствующие ресурсы на поддержание открытых позиций в то время, когда Вы не сможете управлять своим счетом. Вам следует заранее оценить Вашу готовность к своевременной реакции на уведомления от Банка о необходимости довнесения средств для обеспечения открытых позиций на срочном рынке. Такие позиции, особенно в периоды повышенной волатильности, влекут за собой повышенные риски и требуют постоянного внимания с Вашей стороны. Оцените Вашу готовность к таким рискам, в т.ч. невозможность уделять прежнее внимание таким операциям. Если Вы не готовы к таким рискам, то рассмотрите возможность закрытия ранее открытых позиций на срочном рынке.

4. Представитель

Рекомендуем рассмотреть возможность назначить доверенное лицо Вашим уполномоченным представителем путем выдачи доверенности для представления Ваших интересов перед Банком, а также Банком России и СРО НФА (на случай необходимости подачи жалобы или обращения). Убедитесь, что Ваш представитель наделен необходимыми знаниями и навыками для операций по Вашему счету в соответствии со стратегией, которой Вы придерживаетесь.

Форма Доверенности приведена в Приложении №5.1 к Регламенту брокерского обслуживания клиентов на финансовых рынках АО «РЕАЛИСТ БАНК»

Одновременно, в целях поддержки клиентов, находящихся на брокерском и/или депозитарном обслуживании, Банк предлагает следующий комплекс мер:

- право клиента обратиться в Банк с целью рассмотреть возможность изменения условий оплаты за обслуживание/хранение ценных бумаг;
- право клиента обратиться в Банк с целью рассмотреть возможность реструктуризации/списания начисленных комиссий за обслуживание/хранение ценных бумаг.

В целях реализации вышеуказанных мер поддержки клиенты вправе обратиться в Банк с приложением документов, подтверждающих в соответствии с законодательством Российской Федерации их участие в специальной военной операции, в любой момент в течение времени действия договора, но не позднее 31.12.2024, на период, рассчитанный как:

- срок мобилизации или срок, на который был заключен контракт с клиентами, увеличенный на 30 дней;
 - срок участия клиентов в специальной военной операции, увеличенный на 30 дней.

В случае, если клиент в своем обращении не определил дату начала мер поддержки, такой датой считается дата обращения клиента в Банк. Дата начала применения мер поддержки не может быть ранее начала участия клиента в специальной военной операции.